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Бурак Н.Є" Рак Ю.П. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТОМ ГАРМОНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ 

ПЩГОТОВКИ РЯТУВАЛЬНИКІВ 

Розвиток галузі управління проектами на сьогоднішній час становить 

перспективу досліджень передових країн світу. Проектний менеджмент 

використовується на усіх рівнях - від прийНЯТТя рішень у тій чи іншій ситуації 

зокрема, до державного управління загалом. 

Впровадження проектно-орієнтованого підходу до управління проектами в 

освітньому середовиші зумовило низку проблем із налагодження взаємодії новітніх 

засобів комунікації та менеджменту із функціональним комплексом робіт з 

організації начального процесу. Застосування сучасних інформаційних технологій у 

підготовці майбутніх фахівців ускладнюється швидкими темпами розвитку 

ІТ-сфери . Рівень розробок засобів інформатизації та їх інтеграції у життя суспільства 

випереджують інформативну наповненість навчальних дисциплін. 

Європейський напрям розвитку висуває перед українською освітньою галуззю 

велику кількість задач, однією з яких є підготовка проектно -орієнтованого 

кваліфікованого рятувальника, здатного швидко приймати та реалізовувати 

виконання управлінських рішень в оперативному та реальному режимах часу в 

проектах ліквідації надзвичайних ситуацій за умов обмежених ресурсів. 
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Проведений аналіз проектного середовища навчання працівників сфери 

цивільного захисту вказав на потребу гармонійності взаємодії на усіх рівнях 

управління. Питання здійснення гармонізації управління освітніми проектами 

підготовки рятувальників на базі вищих навчальних закладів зі специфічними 

умовами навчання є досить складним та багатоплановим процесом. Важливим 

чинником, що забезпечує успішність досягнення гармонійності виконання 

управлінських рішень є розробка та реалізація державної стратегії розвитку служби 

цивільного захисту у світлі євроінтеграційних процесів. 

Проект гармонізації управління процесом підготовки рятувальників можна 

розглядати як сукупність комплексів різного рівня менеджменту, що формують 

систему ієрархічного управління проектом. Система управління передбачає розподіл 

на такі рівні: державний - стратегічне управління державними замовленнями у сфері 

цивільного захисту, формування обrрунтування та необхідності у підготовці даних 

фахівців; регіональний - створення умов взаємодії регіональних центрів підвищення 

кваліфікації та перепідготовки кадрів для потреб системи цивільного захисту; 

місцевий - організація тісної взаємодії місцевих підрозділів Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій з метою формування практичних навиків у 

процесів стажування та надання пропозицій щодо необхідних теоретичних знань, 

якими повинен володіти рятувальник; об'єктовий- створення сприятливих умов для 

реалізації проекту підготовки рятувальників нового типу. Взаємодія рівнів 

відбувається завдяки узгодженості функціональних завдань кожного елемента 

ієрархії за допомогою прямих та зворотних зв'язків. У формалізованому виді 

гармонізовану взаємодію можна зобразити наступним кортежем: 

де Р1, Р2, Рз -прямі зв'язки системи управління; 31, 32, Зз - зворотні зв'язки 

системи управління. 

Метою прямих зв'язків є формування стратегії, постановка мети та завдань 

проекту; розробка плану реалізації проекту та належний державний контроль за його 

виконанням; делегування повноважень організації виконання проектів на відповідні 

нижчі рівні тощо. Зворотні зв'язки забезпечують звітування по кожному етапові та 

загальний стан реалізації проекту; формування рекомендацій та пропозицій щодо 

необхідності ініціалізації додаткових етапів; проведення оцінки ситуації у 

зовнішньому оточенні проекту та прогнозування результатів (див. рис. !). 

Запропонована модель-схема системи ієрархічного управління гармонізацією 

в проекті підготовки рятувальників дасть змогу ефективно управляти успішністю 
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процесу відбору та навчання кадрів для потреб служби цивільного захисту на базі 

вищих навчальних закладів зі специфічними умовами навчання Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій . 

Система управління проектом гармонізації 

Держаний рівень управління 

Рисунок l - Модель-схема ієрархічного управління взаємодії рівР.ів освітнього 

проекту у сфері цивільного захисту 
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